

# 魂归祖国 英雄安息

## 第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式举行

新华社电 第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式,3日上午在沈阳抗美援朝烈士陵园举行,109名为国战斗牺牲在异国他乡的志愿军英烈在祖国的大地上安息。

初秋,沈阳抗美援朝烈士陵园,草木葱茏,苍柏如肃。铭刻着“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”的纪念碑巍峨挺拔。安葬仪式在陵园下沉式纪念广场举行。环形的烈士英名墙下摆满了黄白相间的菊花。参加仪式的人们肃穆站立,缅怀英烈。

10时,军乐队奏响《思念曲》,仪式正式开始。在解放军战士持枪护卫下,礼兵护送志愿军烈士棺椁缓缓步入现场,全场奏唱中华人民共和国国歌。

全体人员向志愿军烈士三鞠躬,27名礼兵鸣枪12响,向英烈致以崇高的敬意。

随着《思念曲》再次低回奏响,礼兵们抬起志愿军烈士棺椁,绕广场半周,缓缓走向安葬地宫。全场人员凝视着烈士棺椁,默默送别英雄。

71年前,由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军,肩负着人民的重托、民族的期望,高举保卫和平、

反抗侵略的正义旗帜,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,发扬伟大的爱国主义精神和革命英雄主义精神,同朝鲜人民和军队一道,历经2年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。

伟大的抗美援朝战争中,19.7万多名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出了宝贵生命。自2014年以来,中韩双方已连续8年共同实施在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接,将825位烈士遗骸接回祖国。

天地英雄气,千秋尚凛然。致敬,人民英雄永垂不朽!

参加仪式的人们排起长队,向烈士献花致敬,并瞻仰烈士英名墙。

中央对外联络部、外交部、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府,沈阳市委、市政府,驻沈解放军、武警部队负责同志,志愿军烈士家属、部队官兵等约300人参加仪式。



礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁进入沈阳抗美援朝烈士陵园安葬地宫 新华社发

# 菅义伟突然“弃权” 日本政坛“震荡”

日本首相菅义伟3日突然宣布放弃追求连任自民党总裁。这意味着本月29日自民党选举产生的新总裁将接替菅义伟出任首相,菅义伟政府上台一年后即告结束。

之前,菅义伟不断放出竞选连任的风声,当天突然宣布放弃竞选令日本政坛大跌眼镜。分析人士认为,菅义伟因抗击新冠疫情不力等原因,支持率持续低迷,自民党担心他会拖累接下来的众议院选举选情,多重压力迫使他不得不放弃竞选连任。菅义伟退出后,自民党权力争夺格局将发生新变化。



## 政局将进入一个新的混沌期和动荡期

此前,前外相岸田文雄、前总务大臣高市早苗已表示将角逐自民党总裁职位。菅义伟宣布退出后,两人都表示参选意愿不变,其他原本观望的自民党实力人物则开始跃跃欲试。

行政改革担当大臣河野太郎3日表示有意出马竞选。曾屡次参与自民党总裁选举的前干事长石破茂也表示,菅义伟退出后,选举形势有了“全新发展”,他将审时度势后再做决定。此外,一度表明参选意向后又撤回的自民党政调会长下村博文的动向也值得关注。

自民党预定本月17日正式公告总裁选举,29日投票选出新总裁。可以预计,接来自民党内的“合纵连横”将十分激烈。

自民党新总裁产生后,还要经过国会首相指名选举才能成为新首相。无论谁当选新总裁,都将很快面临众议院选举这一严峻挑战。由此可见,接下来的近两个月,日本政局将进入一个新的混沌期和动荡期。据新华社

## 突然宣布退出 简直“怀疑自己的耳朵”

菅义伟此前一直表示将参加自民党总裁选举。就在本周,他还在谋划对自民党高层和内阁进行人事改组,以提振支持率。

正因如此,菅义伟在会上宣布退出总裁选举显得非常突兀。他不仅

明确表示放弃参选,还取消了人事改组计划。据日本媒体报道,菅义伟这一表态令与会者十分震惊,有人直言简直要“怀疑自己的耳朵”。

这一消息也令日本各界震惊不已。自民党干事长二阶俊博、与

自民党联合执政的公明党代表山口那津男、东京都知事小池百合子、在野党国民民主党代表玉木雄一郎等人也纷纷用“吃惊”“完全没想到”“突然”等词汇描述他们的心情。

他始料不及。

据日媒报道,菅义伟最近放风将通过内阁和党内人事改组显示新气象,但这一手法也遭遇党内质疑,被认为是为“寻求个人利益”。此外,菅义伟还寻求在9月中旬解散众议院并将自民党总裁选举推迟,这也在党内遭到反对。

对菅义伟而言,作为现任首相,与其不体面地败选后下台,不如选择主动出局。

## 政权低迷拖累 被逼无奈做此选择

菅义伟声称,他放弃谋求连任是因为要“专注应对新冠疫情”,但分析人士指出,实际上他是被逼无奈才做此选择。

菅义伟去年9月刚上台时内阁支持率一度超过60%。但今年以来,由于日本政府防控疫情不力,疫苗接种进展缓慢,一些地方出现不同程度的医疗崩溃情况,民众不满情绪日增。奥运会结束后多家媒体民调均显示菅义伟内阁支持率创新低,有的

民调数字已低于30%的危险线。

民意不满直接体现在一系列选举上。从4月的国会议席补选,到7月的东京都议会选举,再到8月的横滨市长选举,自民党均遭遇失利。

本届国会众议院将于10月21日任期届满。菅义伟原本设想借东京奥运会的成功举办提升支持率,然后趁势解散众议院带领自民党赢得大选,再凭借胜选之功连任自民党总裁。但疫情发展和民意变化让